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Ιούνιος  2005

Οvoματεπώvυμo‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑ 
Α.Μ  ‑‑‑‑‑‑‑   Εξαμ.‑‑‑----  

1) Περιγράψτε σύντομα τα φαινόμενα που συνδέονται με την ύπαρξη των μεσοαστρικών κόκκων. [1.5]

2) Δίνεται το γαλαξιακό δυναμικό
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όπου Α>0, Β>0  k, λ<<1 , μ<<1 είναι παράμετροι. Bρείτε για ποιες τιμές των παραμέτρων υπάρχουν 1,2  ή περισσότερα ολοκληρώματα της κίνησης και σχεδιάστε, κατά προσέγγιση, πώς την περιορίζουν.[2.5]

3) Τι ονομάζουμε επιφάνεια τομής ενός δυναμικού συστήματος V(x,y)  και ποια είναι η χρησιμότητά της ; Σχεδιάστε την επιφάνεια τομής  του δυναμικού 
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και βρείτε τη θέση των περιοδικών τροχιών [2]

4) Πώς βρίσκουμε τις αποστάσεις των κινουμένων και πώς των σφαιρωτών σμηνών;[1.5]

5)Αναφερθείτε με συντομία στα γενικά χαρακτηριστικά των ενεργών γαλαξιών[1]

6) Ημιαστέρας παρουσιάζει μετάθεση προς το ερυθρό z=0.05 και περιβάλλεται από διάχυτο αμυδρό νεφέλωμα  φαινομένης διαμέτρου d=12(. Αν η τιμή της σταθερής του Hubble 50km s-1 Mpc-1 ζητείται να βρεθούν (i) Η ταχύτητα απομάκρυνσης και η απόσταση του ημιαστέρα. (ii) Η γραμμική διάμετρος του νεφελώματος που τον περιβάλλει. [1.5]

 (Γράψτε  εδώ  αv  παραδώσατε ασκήσεις και πόσες:............................................................)

KAΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 
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2) Περιγράψτε σύντομα τα φαινόμενα που συνδέονται με την ύπαρξη των μεσοαστρικών κόκκων. [1.5]

2) Δίνεται το γαλαξιακό δυναμικό
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όπου Α>0, Β>0  k<<1, λ<<1  είναι παράμετροι. Bρείτε για ποιες τιμές των παραμέτρων υπάρχουν 1,2  ή περισσότερα ολοκληρώματα της κίνησης και σχεδιάστε, κατά προσέγγιση, πώς την περιορίζουν.[2]

3) Παρατηρούμε τα φάσματα δύο ελλειπτικών  γαλαξιών. Στο φάσμα του πρώτου η γραμμή Κ του ιονισμένου ασβεστίου CaII( λ=3933  Α( ) παρατηρείται σε μήκος κύματος λ=3983  Α( ενώ στο φάσμα του δεύτερου παρατηρείται σε μήκος κύματος λ=3993  Α(. Μπορείτε να εκτιμήσετε ποιος από τους δύο γαλαξίες είναι  ο φωτεινότερος ; [1.5] 

4) Παρατηρούμε τις καμπύλες περιστροφής   δύο σπειροειδών  γαλαξιών.Στον πρώτο  η κυκλική ταχύτητα στα 9 kpc είναι (3x100 km/s ενώ στο δεύτερο στα  12  kpc είναι 200 km/s. Μπορείτε να εκτιμήσετε ποιος από τους δύο γαλαξίες έχει τη μεγαλύτερη μάζα ; [1.5] 

5) Αναφερθείτε σύντομα στο πρόβλημα της σκοτεινής ύλης [1.5]

6)(i)Αναφερθείτε στο πρόβλημα της ενέργειας  για τους ημιαστέρες [1]

 (ii) Πώς βρίσκουμε τις αποστάσεις των κινουμένων σμηνών; [1]

 (Γράψτε  εδώ  αv  παραδώσατε ασκήσεις και πόσες:............................................................)

KAΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 
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